



光明路街道东盛社区 “四模式”发挥老干部正能量

□通讯员 朱琴 张圣楠
光明路讯 近年来，光明路街道东盛社区坚持以社区党组织为依托，以社区服务为载体，不断深化为老干部服务理念，积极探索为老干部服务的新模式，创新了“一二三四”的工作模式，老干部工作取得初步成效。
设立一个老干部党支部。该社区认真贯彻落实区委组织部、区委老干部局《关于开展老干部党的基层组织提升年活动的通知》精神，成立了东盛社区离退休老干部党支部，专门设立离退休老干部党小组办公室，为老干部党小组活动提供方便，每月组织一次集中学习，通报社区重要工作、传达上级文件精神，听取老干部意见建议。
制定两个联系制度。该社区实行社区“两委”成员结对联系老干部制度，9位社区“两委”成员结对联系51名老干部，每月与老干部电话联系一次，每季度到老干部家中走访一次，及时了解老干部生活健康状况，提供力所能及的帮扶。实行网格员联系老干部制度，社区7名网格员全部结对联系老干部，发放了老干部服务联系卡，每张卡片有结对的网格员姓名、联系电话，日常生活中老干部需要帮助，网格员随时到，无偿为老干部解决困难。另外，该社区还成立了青年志愿者服务队，经常到老干部家中与他们谈时事、话家常，为老干部提供生活帮助和精神慰藉。
建成三个高标准老干部活动场所。该社区设立老干部活动室，安装健身器材32件，室内外铺设健身活动场地1600平方米，为老干部开展健身健体活动提供了场地；设有老干部图书阅览室，有各类书籍2000余册，订阅了《中国老年报》、《老干部之家》等报刊杂志，满足老干部精神文化需求；设有老干部棋牌室，配备了麻将、棋牌等娱乐设施，经常举办象棋、麻将、扑克比赛，受到老干部欢迎。
注重发挥老干部四个方面的作用。该社区实行离退休干部咨询政情、听证会等制度，组织老干部开展调研活动，听取老干部对重大决策的建议和意见，聘请老干部担任社区党建顾问、社区议事员，发挥老干部在构建和谐社区中的积极作用。该社区成立了书画协会、太极拳队、健身队等10余个不同类型的文体队伍，以喜闻乐见的形式开展送节目进社区、进广场等活动，发挥老干部在创建文明社区中的积极作用。通过“党员先锋岗”、“矛盾调解员”等形式，组织老干部主动排查隐患，带头化解纠纷，发挥老干部在打造平安社区中的积极作用。利用老干部兴趣特长，在社区服务中心设立义务心理咨询室，退休心理专家免费为辖区居民提供心理咨询服务，发挥老干部在打造健康社区中的积极作用。

我区开展“两城同创”宣传氛围营造专项督导

□记者 刘辉
本报讯 6月20日上午，全区“两城同创”宣传氛围营造专项督导会议在区委二楼常委会议室召开。区委常委、宣传部长、城乡环境提升领导小组文明宣传组组长王忆青出席。
会议下发了关于开展“两城同创”宣传氛围营造专项督导的工作方案，成立四个督导组，分别对主次干道、社区村居、行业窗口、校园网吧等重点区域和重点领域进行拉网式督导检查，通过现场查看、限期整改的形式，促进“两城同创”各项宣传任务全面落实。
王忆青在讲话中要求，要对“两城同创”宣传氛围营造工作开展认真梳理，明确责任、全面整改，高标准高质量地完成宣传氛围营造工作。督导组要发挥责任、勇于担当，多看问题、多促整改。要通过新闻宣传、社会宣传、网络宣传、主题宣传等全媒体链条的协调互动，进一步提高市民对“两城同创”的知晓率和参与度，全力保障“两城同创”工作顺利通过考评。

汇聚各界力量 助推精准扶贫

□记者 田亚莉
本报讯 6月20日，区政协“汇聚各界力量，助推精准扶贫”主题实践活动动员会议在区政协四楼会议室召开。政协副主席戴维国出席。
会议宣读了关于“汇聚各界力量，助推精准扶贫”主题实践活动和社情民意调查月的实施方案。
戴维国要求，要统一思想，提高认识，切实增强开展好主题实践活动的责任感和使命感。要立足实际，发挥优势，推动主题实践活动深入开展。要强化领导，精心组织，确保主题实践活动取得实效。要服务中心、反映民心，全力做好社情民意信息工作。

冉崇君 枣庄写生作品展举办

□实习记者 王新新
本报讯 6月17日，由区文联主办，天源艺术馆、区青年书协承办的冉崇君枣庄写生作品展在天源艺术馆举办。
冉崇君曾研修于四川美术学院、中国艺术研究院、中国国家画院、荣宝斋画院，作品被中国最权威的《美术》《美术观察》《中国书画》《荣宝斋》等杂志主要刊登宣传。据了解，近年来，冉崇君曾在全国多座城市举办过个人画展。此次巡展展出了冉崇君近期创作的花鸟、山水、写生等作品共30余幅。

孟庄镇开展“节能低碳”宣传活动

□通讯员 刘勇 王东晓
孟庄讯 今年是我国第27个全国节能宣传周，也是我国第5个全国低碳日，今年节能宣传周活动的主题为“节能有我、绿色共享”。连日来，孟庄镇利用峨山口、崖头集市设立宣传点，深入到辖区企业，走村入户等多种组织形式开展了节能低碳宣传活动。
在宣传活动中，倡导市民生活简单、简约化，尽量减少“面子消费、奢侈消费”，鼓励公众尽量选择公共交通、自行车、步行等绿色低碳的出行方式，实行住房节能装修，科学合理使用家用电器，减少一次性用品、过度包装物品的使用，科学处理各类废旧电器等。通过开展宣传活动，让广大群众普及节能知识，增强了群众的节能意识。

龙山路街道 创城宣传氛围浓厚

□通讯员 宋平 魏敏
龙山路讯 龙山路街道将宣传教育工作作为“两城同创”的主线贯穿始终，注重发挥宣传教育、动员组织在创卫工作中的作用，努力使“两城同创”工作由政府行为逐渐转变成为全民参与的自觉行动。
为使居民了解、支持、参与创城，该街道通过悬挂卫生城市迎审工作宣传条幅200余条，制作了健康教育宣传栏300多个，组织党员干部以会代训的形式进行宣传5次。各个社区在重点部位都建立了文化墙，宣传创卫工作和社会主义核心价值观，引导居民全面参与两城同创。并通过活动宣传创城，该街道每周组织全体人员进行“大扫除、大清理、大擦洗”活动，每次参与人数都在200人以上，强力推动了街道宣传和组织发动工作。



□通讯员 李甜 刘冬冬
为配合环境卫生城市创建工作，塔塔埠街道强化对市场经营环境的整治力度，组织机关全体人员到辖区内的市场进行卫生死角整治，通过清理路面、规范摊点、擦拭菜台等，市场的环境质量有效提升，得到群众的一致好评。



□通讯员 黄亮
为迎接“文明城市、卫生城市”创建，连日来，区市容环卫局全体干部职工发扬“五加二、白加黑”的工作精神，每天早上五点至晚上十点，对城区道路存在的“野广告”、树坑绿化带积存垃圾、路沿石及下水井盖油污进行专项整治，保持环境整洁。整治中，共出动人员500余人次，清理“野广告”千余处，清理各类垃圾100余吨。

西王庄镇 ◆矿区街道 推进“两学一做”学习教育常态化制度化

□通讯员 宋成友 任文勇 梁颖
西王庄讯 6月19日，西王庄镇召开了推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会。该镇全体科级干部、机关全体人员、各村及其他领域党支部的负责同志，村第一书记参加了座谈会。
会议传达了习近平总书记重要指示精神和省市区委推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作会议精神，宣读了《西王庄镇关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的实施方案》和《西王庄镇关于进一步规范“28日党员活动日”制度有关事项的通知》。
会议要求，全镇各级党组织和党员干部一定要充分认识到推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要意义，准确把握专题教育内容，坚持把握维护核心放在首位，坚持把规矩和纪律挺在前面，坚持把关键少数、基层支部作为重点；要切实把握好结合文章，要结合全镇安全生产、秸秆禁烧、环境整治、信访维稳等中心工作来检验学习教育成效。全镇上下要精心组织、有序实施、有效推进，确保学习教育与各项重点工作相互促进，以学习教育的新成效迎接党的十九大胜利召开。
矿区讯 6月19日上午，矿区街道召开了“两学一做”学习教育专题工作会议。该街道党政班子成员、街道机关支部全体党员、各社区党支部书记参加了会议。
会议组织学习了《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的实施方案》。并就做好“两学一做”学习教育要求，要认识意义，正确认识到基层党组织建设和党员教育管理中还存在的薄弱环节，部分党员理想信念模糊动摇、宗旨观念淡薄等问题。要坚持学，融入日常，突出经常性教育的特点，以党支部为基本单位，认真落实好“三会一课”、组织生活会、党员活动日等制度，不断创新学习教育的方式方法，确保学习教育的全覆盖。要坚持做合格党员，以“四讲四有”为标尺，经常衡量自己、检视自己、改造自己。

文化路街道重拳拆违吹响创卫攻坚新号角

□通讯员 葛玺 吴琛
文化路讯 违章搭建，就如同一条穿在漂亮姑娘身上的“补丁”，附着在城市的肌体上，显得如此不和谐。它不但破坏了我们这座城市靓丽的风景，污染着往来行人的视线，更扰乱了广大居民的生活秩序……
伴随着“轰隆”一声，一处30年之久的违章搭建被推成一片平地，困扰周边居民多年的老大难问题也伴随着一声巨响成为历史。
据悉，五交化宿舍始建于八十年代，是一个老旧开放式小区，由于长期无物业管理，小区内违章搭建现象严重，给居民的出行带来了极大地不便。该街道了解情况后，下达了拆除违建通知书，以龙凤社区牵头组织专人对违建户进行说服劝说，居民也纷纷积极配合自行拆除，对不方便自行拆除的，该街道利用钩机协助拆除。
此次，共动用钩机1辆，拖拉机3辆，清运拆除后的建筑垃圾20余车，从下达通知到全面拆除仅用4天时间，该街道最大限度还路于民、还“净”于民。

舌尖之上安全长一寸 谣言少三分

□袁立华
“塑料粉丝”“棉花肉松”……近来，一些“舌尖上的谣言”再次引发人们的食品安全焦虑。面对谣言，第一时间辟谣，加强科普，依法严惩造谣者很重要，与此同时，还要从源头上继续加大食品安全监管，提升民众对食品安全的信任度，让谣言不攻自破、失去市场。
“舌尖上的谣言”很容易对企业、产业的发展造成毁灭性打击。“塑料紫菜”谣言就对整个紫菜行业造成严重冲击，使沿海养殖户蒙受巨额损失。尽管事后严惩了造谣造谣者，但损失却难以弥补。
相关调查显示，在网络谣言中食品安全信息位居第一，占比高达45%。“舌尖上的谣言”之所以能形成病毒式传播，源于造谣者利用潜在的食品安全风险蓄意编造、偷换概念，而一些消费者又缺乏科学判断，对谣言“宁信其有”。
近年来，有关部门维护食品安全的力度不断加大，法律制度也不断健全，一大批危害食品安全的不法分子得到有效打击，食品安全水平有所提升。但也要看到，由于食品安全历史欠账较多，食品安全事件时有发生，客观而言，舌尖上的安全仍然是“平安中国”建设中亟待加强的一环。
治理“舌尖上的谣言”，离不开及时辟谣、打击造谣传播者，也需要加强科普、正面引导，但更重要的是倡导社会各界共同参与，提升食品安全的治理能力，推动形成尚德、守法的社会共治格局，有效提升食品安全总体水平，逐步根除滋生谣言的土壤。

手牵手提升城乡环境

心连心建设美丽市中

事业单位 法人证书 遗失声明
枣庄市市中区新闻中心事业单位法人证书正本、副本，有效期：自2015年02月04日至2019年02月03日，不慎遗失，声明作废。

